
 

Μήνυμα αλληλεγγύης των Πορτογάλων κομμουνιστών προς τον Κυπριακό λαό 
και το ΑΚΕΛ στα 50χρονια τουρκικής κατοχής της Κύπρου 

 
Αγαπητέ σύντροφε Στέφανε Στεφάνου, 
Γενικέ Γραμματέα του ΑΚΕΛ 
Λισαβόνα, 18 Ιουλίου 2024 
 
Αγαπητοί σύντροφοι και συντρόφισσες, 
Εκ μέρους του Πορτογαλικού Κομμουνιστικού Κόμματος και εμένα προσωπικά, θα ήθελα να 
επαναβεβαιώσω τη διαχρονική αλληλεγγύη των Πορτογάλων Κομμουνιστών προς τον Κυπριακό λαό 
και το ΑΚΕΛ, οι οποίοι τα τελευταία 50 χρόνια αγωνίζονται με συνέπεια για την επανένωση του λαού 
και της πατρίδας τους, ενάντια στην παράνομη κατοχή από την Τουρκία μέρους του εδάφους της 
Κύπρου. 
Πρόκειται για 50 χρόνια δίκαιης και σθεναρής αντίστασης ενάντια σε μια τεχνητή και αδελφοκτόνο 
διαίρεση ενός λαού, που επιβλήθηκε από φασιστικές δυνάμεις και με την παρέμβαση του ΝΑΤΟ. Αυτά 
ήταν 50 χρόνια αφοσιωμένων προσπαθειών για μια δίκαιη λύση του Κυπριακού, που θα εγγυάται την 
ενότητα και την ισότητα μεταξύ της ελληνοκυπριακής και της τουρκοκυπριακής κοινότητας, οι οποίες 
(προσπάθειες) βρέθηκαν αντιμέτωπες με την αδιαλλαξία και την πολιτική των τετελεσμένων γεγονότων 
της Τουρκίας και με τους ελιγμούς του ιμπεριαλισμού στη Μεσόγειο. 
Το ΠΚΚ θα παραμείνει προσηλωμένο στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών, περιλαμβανομένων και από 
πορτογαλικά θεσμικά όργανα, που θα συμβάλλουν στην επανέναρξη σοβαρών διαπραγματεύσεων με 
στόχο τη δίκαιη λύση του Κυπριακού προβλήματος, στη βάση της δημιουργίας μιας διζωνικής και 
δικοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, όπως καθορίζεται στα σχετικά ψηφίσματα των 
Ηνωμένων Εθνών. 
Έχοντας επίγνωση των επιζήμιων ελιγμών εκείνων που επιδιώκουν να ξαναγράψουν και να 
παραχαράξουν την ιστορία και θέλουν να επιβάλουν τη μόνιμη διαίρεση του κυπριακού λαού, είμαστε 
βέβαιοι ότι μέσα από τον ανυποχώρητο αγώνα τους, το ΑΚΕΛ και ο κυπριακός λαός θα επιτύχουν την 
αποκατάσταση της ενότητας, της εδαφικής ακεραιότητας, της κυριαρχίας και της ανεξαρτησίας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Για άλλη μια φορά, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την αδελφική φιλία και αλληλεγγύη των Πορτογάλων 
κομμουνιστών με τον αγώνα σας υπέρ της επανένωσης, της ειρήνης και της κοινωνικής προόδου, που 
αποτελούν νόμιμες προσδοκίες του κυπριακού λαού. 
 
Με τους αδελφικούς μας χαιρετισμούς και την αλληλεγγύη μας, 
 
Paulo Raimundo 
Γενικός Γραμματέας του Πορτογαλικού Κομμουνιστικού Κόμματος 
 

 


